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Θέµα: ∆ιαβούλευση επί του σχεδίου Νόµου µε τίτλο «Κατάργηση και συγχώνευση 
νοµικών προσώπων του δηµόσιου και του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Στο πλαίσιο της δηµόσιας διαβούλευσης επί του σχεδίου Νόµου µε τίτλο 
«Κατάργηση και συγχώνευση νοµικών προσώπων του δηµόσιου και του ευρύτερου 
δηµόσιου τοµέα» θα θέλαµε να καταθέσουµε τις απόψεις µας ως 
ΓΕΩΤΕΕ/Παράρτηµα Ηπείρου & Νήσων όσον αφορά τη συγχώνευση και κατάργηση 
των Φορέων ∆ιαχείρισης Προστατευόµενων Περιοχών. 

• Καταρχήν θεωρούµε ότι στα νέα ∆ιοικητικά Συµβούλια (∆Σ) των φορέων, 
ιδιαίτερα της περιοχής της Ηπείρου, απαιτείται ένα µέλος τους να είναι 
εκπρόσωπος του Επιµελητηρίου µας µε την αντίστοιχη επιστηµονική ειδικότητα.  
Καθώς οι περιοχές προστασίας περιλαµβάνουν δάση, γεωργικές και 
κτηνοτροφικές εκµεταλλεύσεις ενώ διαχειρίζονται νερά και αλιεύµατα, κρίνεται 
αναγκαίο να συµµετέχουν στα ∆ιοικητικά τους Συµβούλια συνάδελφοι, 
επιστήµονες όλων των ειδικοτήτων (Γεωπόνοι, Κτηνίατροι, ∆ασολόγοι Γεωλόγοι 
και Ιχθυολόγοι).  

 



• Στις ήδη υπάρχουσες συγχωνεύσεις που ανακοινώθηκαν εκφράζουµε τις 
επιφυλάξεις µας αν τελικά θα πετύχει το Υπουργείο σας οικονοµία κλίµακας 
δεδοµένου ότι από τη µια µεριά σήµερα δεν αµείβονται τα µέλη των ∆Σ και από 
την άλλη οι µετακινήσεις τους, στο µέλλον, για τις συνεδριάσεις αλλά και την 
εποπτεία της προστατευόµενης περιοχής θα είναι, λόγω της έκταση της περιοχής 
προστασίας, πολύ περισσότερες µε αύξηση των λειτουργικών τους δαπανών. 
Στο πλαίσιο αυτό κρίνουµε ότι θα πρέπει να επανεξετάσετε την απόφαση σας 
αυτή, αν γίνεται καθαρά για λόγους οικονοµίας. 

 

• ∆ιαφωνούµε στην πρότασή κατάργησης του Φορέα ∆ιαχείρισης Λίµνης 
Παµβώτιδας Ιωαννίνων (Φ∆ΛΠ) και άσκησης των υπηρεσιών του από την 
αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Ηπείρου – ∆υτικής Μακεδονίας (άρθρο 10 επί του 
Σ/Ν). 
Ο Φ∆ΛΠ εδώ και δέκα χρόνια περίπου έχει διαδραµατίσει σηµαντικό ρόλο στην 
παρακολούθηση, προστασία και ανάδειξη της προστατευόµενης περιοχής της 
Παµβώτιδας. Χαρακτηριστικά αναφέρονται οι δράσεις φύλαξης, η ενηµέρωση - 
ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας και των επισκεπτών, οι γνωµοδοτήσεις 
και πολλά άλλα. 
Ο ανεξάρτητος ρόλος του Φορέα, µακριά από πολιτικές σκοπιµότητες και 
ιδιοτελή συµφέροντα τον έχουν καταξιώσει στη συνείδηση της τοπικής 
κοινωνίας. ∆ιερωτόµαστε αν η δηµιουργία µιας ακόµη υπηρεσίας στα πλαίσια 
της δηµόσιας διοίκησης διασφαλίζει την ανεξαρτησία αυτή. 
Ταυτόχρονα είναι βέβαιο ότι θα προκύψουν σύνθετα προβλήµατα 
γραφειοκρατικής και νοµικής φύσεως από τη µετάβαση ενός φορέα Ιδιωτικού 
∆ικαίου στον στενό ∆ηµόσιο Τοµέα, που συνεπάγεται καθυστερήσεις ή πιθανή 
απώλεια κοινοτικών πόρων. 
Για τους λόγους αυτούς προτείνουµε ο Φ∆ΛΠ Ιωαννίνων είτε να συγχωνευθεί µε 
άλλους Φορείς ∆ιαχείρισης της Ηπείρου µε βάση συγκεκριµένα επιστηµονικά 
κριτήρια είτε να ενταχθεί στον υφιστάµενο Οργανισµό Ρυθµιστικού Ιωαννίνων 
(ΦΕΚ 377 ∆/07.09.2009, ΝΠΙ∆) ο οποίος αφ’ ενός έχει ανάγκη την άµεση 
στελέχωσή του αφετέρου δε έχουν κοινούς στόχους µε τον Φ∆ΛΠ, δηλαδή την 
προστασία και αειφόρο ανάπτυξη του Λεκανοπεδίου Ιωαννίνων. 

 
 

Για τη ∆.Ε. 
Ο Πρόεδρος 
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